

HERALDO DE ZAMORA

TRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXII

Núm. suelto 15 céntimos.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 12.510

Capital, un mes..... Ptas. 2'50
Fuera, trimestre..... 7'50
Portugal..... 15'00
República Argentina... 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Martes 24 de Septiembre de 1935
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 40
Apartado, número 13 Teléfono, número 57

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos Ptas. 0'40
Tercera " 13 " 0'35
Reclamos y Gacetas... " 0'65
Primera plana..... " 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Para HERALDO DE ZAMORA

El individuo en la colectividad

La sociedad es una república. Cuando el individuo quiere elevarse, la comunidad le rechaza, valiéndose del ridículo y de la difamación. Nadie ha de ser más virtuoso, nadie ha de tener mayor genio que los demás. Toda soberanía le es odiosa, ya en el orden espiritual, ya en el material; la cabeza que descuellera la condena la sociedad al ostracismo.

Esta repulsión individual, se justifica en parte en algunos países, donde caben hombres que en su potencia arribista no les importa sostener una idea para al año siguiente ser completamente opuesto a ella.

En España, tenemos la debilidad de admitir todo lo extranjero, despreciando lo de casa. Esto es idiosincrásico en el carácter nacional. Jamás en las épocas tristes de nuestra patria se congregaron núcleos ciudadanos para elevar a un compatriota suyo y si solo para derribarlo, siendo de notar como se ausentaba la prudencia en los casos graves, con predominio de la audacia cuando no de la majesta.

La psicología de las multitudes es original y diferente de la de los individuos aisladamente considerados que la componen. Los hombres son lo mismo en todas las épocas históricas. Las gestas más ruidosas, los dramas sociales, la vida de todos los siglos, solo muestran las exterioridades de la existencia; las guerras y las revoluciones se parecen, a pesar de las diferencias de las épocas, de las armas y de los usos y motivos. Son los individuos que desarrollan los acontecimientos prósperos o adversos en las diversas facetas de la existencia nacional, por eso es un hecho cierto, que la voluntad enérgica de un hombre puede modificar trascendentalmente los destinos de un país.

Existen ejemplos perfectos de la culminación social en sujetos, que a pesar de la humildad de su origen llegaron a la cumbre de sus destinos. Este ejemplo nos da la iglesia católica, en la cual, no existe sacerdote, que por humilde que haya sido su cuna, no pueda llegar a Pontífice de la cristiandad o a Prelado.

Cervantes escribió la mejor sátira contra el entusiasmo humano, la pluma de su genio investiga hasta el alma del hombre para hablar con ella; para los buenos, son las sátiras cervantinas, loas jubilosas a su espiritualidad; para los malos, son los dardos cervantinos, afilados aceros que destrozan sin compasión sus revueltos sentimientos.

Miguel Ancil Galarza.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de "Claudio Moyano"

Lengua y Literatura segundo curso
Aprobados
Ramón Narvaes Coello de Portugal; Cipriano Salvador Pascual.

Tercer curso
Notables
Mariano González Puente; Emilio Rodríguez Vargas; Laurencio Cordero Molpeceres.

Aprobados
José Echevarría Iriarte; Manuel García Polavieja; Ramón Narvaes Coello de Portugal; Francisco Rodríguez Mezquita; Miguel Ferrera Carretero; Elisa Esteban Hernández; Josefa Alonso Vicente; Florencio Santos Garrote; José Pérez Borja; Carmen Román Alonso; Teresa Ramos Almendral; José Barrios Pascual; Rafael Formariz Domínguez; Amador Almendral Lucas; Eliseo Pascual Carrascal; Justino Rodríguez Peña; María L. Benito Brioso, María A. Carrascal Modroño; Margarita Diez Aparicio; Raúl Diez Lozano; Feliciano del Estal Ballesteros; Carlos Fernández Rozas; Laurencio Figuero Mellado; Pedro García Bachman; Antonio Requejo Rodríguez; Catalina Rodríguez Domínguez; María L. Rodríguez González; María P. Rodríguez Macho; Ramón Rueda Villaseco; Victoria Ruiz Sánchez; Emiliano S. Estévez; Pedro Santos Tudá; Ascensión Sastre Vaca; Marcelino Travadillo Alonso; Mercedes Ballesteros Lapido; Juan Diges Villalba; José Hernández Crespo; Teodosio Iglesias Álvarez; Enrique Periañez Martín; Juan Zapata Salvador.

Francés segundo curso
Aprobados
Manuel García Polavieja; Bernardo Bueno Jambriña; Angel Martín Hernández; Alejandro Bajo Gutiérrez; Abelardo Fernández Parra; Manuel López Esteban; Fernando Diez Valle; Inocencio Arrien Echevarría.

Francés tercer curso
Aprobados
José María Echevarría Iriarte; Ramón Narvaes Coello de Portugal; José Barrios Pascual; Josefa Alonso Vicente.

GEOGRAFIA E HISTORIA
Segundo curso
Aprobados
Ildefonso Martín Carracedo; Manuel Domínguez Alonso; Angel Rivas Pérez; Cipriano Salvador Pascual; María Miñambres de León; Alejandra Bajo Gutiérrez; Emilia Martínez Herrero; Abelardo Her-

néndez Parra; Bernardo Diez Valle; Soledad González Gil.

GEOGRAFIA E HISTORIA
Tercer curso
Sobresaliente
Donato García Pérez.

Notables
Amador Almendral Lucas; Miguel Ferreira Carretero; Bienvenido Alonso Salvador.

Aprobados
María Hernández Piorno; Antonio Serrano Diez, Josefa Alonso Gutiérrez.

Delegación de Hacienda de Zamora
SUBASTA

El sábado 28 de los corrientes, a las doce y en el Salón de Juntas de esta Delegación de Hacienda se procederá a la venta en pública subasta de los artículos que a continuación se indican, procedentes de aprehensión por fuerza de Carabineiros y con arreglo a las siguientes condiciones:

Lote 1.º—Noventa y cinco kilogramos de café en grano crudo, tasado en SEISCIENTAS CINCO pesetas.

Lote 2.º—Una vaca cerrada, tasada en TRESIENTAS SETENTA y CINCO pesetas.

No se admitirán posturas que no cubran el tipo de tasación.

Los adquirentes quedan obligados al pago del Impuesto de Derechos reales y reintegro del acta de subasta.

La vaca del segundo lote puede verse por los señores licitantes, en los corrales de D. Marcelino Rodríguez, situados en el barrio de Píñilla, en donde se encuentra depositada. — Zamora 24 de septiembre de 1935. — V.º B.º — El Delegado de Hacienda. — M. Fernández. — El Oficial-Vista. — Luis Cortés.

Registro civil

NACIMIENTOS
Tomás González Hernández.

DEFUNCIONES
Francisca Miguel Hernández, de 78 años.
Angela Chimeno González, de 27 años.
Cipriano Pascual Hernández, de 32 años.

HOMENAJE que la provincia de Zamora tributa a la Guardia civil

Don Fabriciano Cid Ruiz-Zorrilla, 25 pesetas; don Felipe Esteva y señora, 25; don María Ruiz-Zorrilla, 5; don Asunción y Concha Macho, 25; don Remedios Manrique Hernández, 15; don Antonio Salazar Martínez, 25; don Prudencio Rodríguez Chamorro, 15; don Pilar Pascual Alonso, 15; don Ricardo Pascual Alonso, 15; don Cándida García, 0,25; don Teresa Mozo, 0,25; don Dolores Lorenzo de Reyna, 5; Lolita de Reyna Lorenzo, 2; El Banco Castellano, 250; El Banco de Bilbao, 250; don Santiago Mayor Mateos, 250; don Donato Asensio Varela, 250; don María no Puente Fuente, 15; don Tomás Rodrigo, 15; don Segundo Junquera Morán, 0,25; don José González Miranda, 10; don Inocencio Hae-do, 5; "El Correo de Zamora" 25; Garteiz Hnos. Yernos y Compañía, 5; don Julián Martínez, 5; don Joaquín María Muñoz, 5; don Luis Oterino Cid, 5; don Casilda Martínez, viuda de Gallego, 5; don Ildefonso Rodríguez Muñoz, 0,50; Federación Católico-Agraria, 15; don Angel Llamas, 1; don Enrique Santana, 1; don Angel Matellán, 5; don Luisa Bargañuel, 5; don Concha Llorente de G., 10; don Angel Manrique Hernández, 1; don Dacio Crespo Alvarez, 50; don Isidoro López Escudra, 5; don Luis Rodríguez Miguel, 10; don Manuela Alonso, 1; don Ricardo Pascual, 1; don Vicenta Mozo, 0,25; don Domingo Mozo, 0,25; El Banco de España, 1.000; don Manuel Requejo Herrero, 50; El Banco Español de Crédito, 250; don Angel Fernández Nieto, 5; don Felipe Suárez Alonso, 250; don Raimundo Bécarrés, 1; don Francisco León Muñoz, 1; don Angel Peláez Cuadrado, 0,25; don Salvador Calabuga, 5; Sociedad "Coral Zamora", 25; don Alvaro García de Castro, 25; don Marciano Tomás Carnero, 10; Marciano Fernández, 5; don Florencio Mayor, 5; don Arsenio Calvo García, 5; don Fernando Salazar, 0,50; don Manuel Calvo Jambriña, 1; don Fernando Gutiérrez, 1; don Jerónimo Aguado, 1; don Francisco Hernández, 1; don Alonso Bobo, 1; don Manuel Requejo Rosón, 1; don Máximo Salvador, 1; don Amador Manzano, 0,50; don Luis Sánchez, 0,25; don Teófila Santiago Román, 0,25; don Raimundo de Santiago, 0,25; S. G. B., 1; don Alfredo Alonso Mastache, 5; don Miguel Fernández García, guarda mayor de Montes, retirado, 5; don Claudio Gamazo Carreras, 5; don Hermínio de la Higuera, 250; don Joaquín Alonso Gamazo, 5; don Raimundo Manso Marcos, 5; don Jorge Gómez Prieto, 0,50; Ayuntamiento de Villalonso, 25; don Medardo Rivera, 10; don Ladislao Marcos Herrero, 10; don Francisco Jambriña, 1; don Alfonso Pérez, 1; don Manuel Girón, 1; don Germán Macho, 0,50; Sindicato Margen Izquierda del río Duero, 15; don Emilio Vidal, 0,25; don Josefa Casado, 0,50; don Calixto Ferreras Baños, 10; F. C., 5; don Constantino Marcos T., 5; don Elvira Juan Tascón, 2; don Matías Gutiérrez Gutiérrez, 5; don Bienvenido Rico Marbán, 1; don Pablo Ruiz González, 2,50; don Alfredo R. Delgado, de Andavías, 2; don Ramiro de Horna Rodríguez, 5; don Fabián Gamazo Gutiérrez, 5.

Tomás Tomé, 25; Vecinos de Arquillos, 34,30; Vecinos de Jambriña, 27; Valdescorriel, 5; Vecinos de Villanueva del Campo, 132,20; Alcubillas de Nogales, 10; Cerecinos de Campos, 25; Hermisende, 15; Colegio de Veterinarios, 50; Molacillos, 25; don Aquilino Crespo, (Milles), 10; don Julián Andrés, (Mayalde), 5; Ayuntamiento de Fuentes de Ropel, 15; Manganeses de la Lampreana, 5; Villalba de la Lampreana, 7; Escudero, 5; Galende, 5; Pozuelo de Tabara, 5; Peleagonzalo, 5; Guardia municipal nocturna, 9,20; Villanueva de Azoague, 5; Vecinos de Algodre, 28,10; Vecinos de Villaseco, 18,70; Vecinos de Villaralbo, 31,85; Ríofrío, 5; Personal de Teléfonos, 17; don Mariano Guillén, teniente de la Guardia Civil, 3; San Cebrián de Castro, 5; Perdigon (El), 10; don Julio Funcia, 25; Ayuntamiento de Arquillos, 16; Jambriña, 5; Empleados del Gobierno Civil, 75; Villanueva del Campo, 25; Funcionarios de Correos, 57; Empleados de la Diputación, 76,75; Ayuntamiento de Villalpando y vecinos 1.044; Vecinos de Hermisende, 23,50; Ayuntamiento de Villarín, 5; Vecinos de Mola-cillos, 18,40; Muelas de los Caballeros, 5; Vecino de Muelas de los Caballeros, 4,25; Toro, 100; Suscripción popular y verbenas de Toro, 97,25; Ayuntamiento de Píñilla de Toro y un vecino, 54; Asociación Agrario Tordesana, 50; don Manuel Martínez, 5; don Pedro Nuñez, 5; Funcionarios del Cuerpo de Telégrafos, 22,50; Benegiles, 10; Vecinos de Benegiles, 62,50; Madridanos, 10; Vecinos de Madridanos, 63,67; Vecinos de Villavendimio, 5 pesetas.

Fijación del Cupo de filas y sorteo de reclutas para la península y África

El «Diario Oficial de Guerra» publica una disposición por la cual, se fija en 82,850 el número de reclutas de servicio ordinario pertenecientes al reemplazo de 1935 y agregados al mismo, que han de constituir el cupo de filas, de los cuales serán destinados 69.000 a los cuerpos de la Península e Islas y 13.850 a los del Norte de África y destacamentos del Sahara.

A la primera División (Madrid) corresponde 11.803 reclutas, de los cuales 1.972 serán destinados a servir en África; a la segunda División (Sevilla), 17.449, para África 2.916; a la tercera División (Valencia), 9.581, para África: 1.867; cuarta División (Cataluña), 7.477, para África 1.249; quinta División (Zaragoza), 8.602 para África 956; sexta División (Burgos), 8.524, para África 1.591; séptima División (Valladolid), 6.426; para África 1.074; octava División (Galicia), 12.617, para África 2.018; Baleares y Canarias 5.771, para África 637.

Los reclutas en Caja que excedan del cupo de filas señalados para cada una, constituirán el cupo de instrucción.

El cupo de filas de África se formará con los que obtengan los números más bajos del sorteo, los siguientes, continuarán el cupo de la península e islas y los números más altos, pasarán a pertenecer al cuerpo de instrucción. Los pertenecientes al cupo de filas de África y península serán agrupados en dos llamamientos. La primera mitad se formará con los que hayan obtenido los números más bajos.

El sorteo para determinar el cupo que quedan afectos los reclutas, se celebrará el día 6 de octubre próximo. El sorteo suplementario que deba surtir los reclutas se efectuará introduciendo en el bombo veinte bolas numeradas correlativamente, quedando afectos al cupo de filas de África, si obtienen alguno de los dos primeros números; el cupo de filas de la Península si se le adjudica alguno de los números del 5 al 12 ambos inclusive, y al cupo de instrucción si les corresponde alguno de los números del 15 al 20, inclusive.

FUTBOL Nota oficial de la Delegación Regional de Arbitros

«Con el fin de promover la co-legiación de los árbitros de futbol que han de integrar esta demarcación, y a tenor del artículo 87 del Reglamento de la Federación Española de Futbol, todos los árbitros oficiales o auxiliares domiciliados en cualquiera de las poblaciones pertenecientes a esta demarcación, comprendidas en las provincias de León, Zamora y Palencia, deben solicitar cuanto antes su inscripción en esta Delegación, al objeto de constituir a la mayor brevedad el Colegio Regional.

Asimismo, se pone en conocimiento de todas aquellas personas que deseen ingresar como árbitros y acogerse a los beneficios reglamentarios señalados para estos organismos, que pueden solicitarlo igualmente de esta Delegación en el plazo de diez días, expresando en su solicitud los títulos de capacidad que posean y declarándose dispuestos a someterse a un examen, si se estimara preciso.

Serán títulos adecuados para solicitar la admisión:

Primeramente. Poser el de árbitro oficial de cualquiera de las categorías reconocidas antes de ahora y en la actualidad por la organización.

Segundo. Haber sido árbitro meritorio o de clase equivalente, si las Federaciones respectivas o sus Colegios tenían establecidas secciones o co-legiaciones especiales para determinadas clases de competiciones o ligas.

Tercero. Haber sido jugador federado, sea cual fuere la categoría de su licencia siempre que en la actualidad no se halle en activo.

Cuarto.—Haber actuado con alguna frecuencia como árbitro o juez de línea en partidos de competiciones en que se exige para ello poseer título de colegiado.

Quinto. Poser declaración firmada por tres o más Clubs de la comarca, atestiguando ser persona conocedora del Reglamento de juego y apto para arbitrar.

Las solicitudes deberán dirigirse al señor Delegado del Colegio de Arbitros, al domicilio del Comité Regional, calle de Cervantes número 5, donde se facilitarán todos los detalles relativos a este particular».

León, 19 de septiembre de 1935.

Futbol de campeonato
S. D. Ponferradina O-C. D. Zamora O

Brillantisima actuación del conjunto zamorano.

A las diez y media de la mañana de anteaer, nos trasladamos en unión del equipo titular, a la ciudad de Ponferrada, con el exclusivo objeto de recoger notas del partido que en aquella localidad debía celebrarse el Club Deportivo Zamora.

Nuestros augurios y nuestros deseos se vieron coronados con el mayor de los éxitos. Digimos hace días que esperaríamos un éxito relativo de las huestes deportivas y así ha sido.

Justo es reconocer que nuestra predicción se ha visto convertida en evidentiísima realidad gracias a que los muchachos, todos, del Deportivo se aprestaron a la lucha con un ardor no registrado en ellos desde hace no se cuanto tiempo.

La-Sociedad Deportiva Ponferradina, que es un «team» compuesto por jóvenes altos y fuertes, y no digamos de su conocimiento futbolístico porque está bien reconocido, tuvo en frente a once muchachos, ¿por qué no decirlo?, también idóneos y sobre todo superiores en codicia.

El equipo zamorano tuvo fallos, pero fué tan plausible su actuación, que la verdad, el cronista no los ha constatado siquiera sea porque su comportamiento alcanzó en otras fases del encuentro grados supremos, que no los esperábamos. Y vaya lo uno por lo otro.

Un empate a cero, en campo extraño, corto, con público que no te nía aplausos nada más para los suyos, significa un éxito elocuentísimo que nosotros, siempre atentos al progreso del C. D. Zamora, no o queremos regatear y nos vemos dis-

puestos con mucho gusto a aplaudirlos con largueza.

Gracias a esta inesperada actuación del conjunto incomprometido de titulares que llevaba el C. D. Zamora, porque enrolo en la expedición a elementos de los que no se sabía cual podría ser su rendimiento, Zamora empieza bien esta promoción futbolística, logrando dar cima al primer escalón del campeonato.

Ahora, a aquellos zamoranos, residentes en Ponferrada, que de modo tan plausible nos escribieron pidiéndonos detalles de la forma en que se encontraba nuestro titular, tenemos que contestarles: la realidad puede darlos la contestación; antes de celebrarse el partido con los ponferradinos, no podíamos decirlos concretamente su actual posibilidad, porque tampoco yo conocía el ánimo y mucho menos cuales eran las facultades de los que habían de defender este año los colores zamoranos, toda vez que cuando los vísteis aneayer sobre el terreno ponferradino, hacían su primera sesión de entrenamiento de esta temporada que acaba de empezar y que deja traslucir visos de triunfo. Con vosotros y con toda la afición zamorana medes gañito si ese día llega, dando un hurra al campeón: C. D. Zamora.

HANDICAP.

I. G. P. E. F. C. P.

C. Leonesa. 1 1 0 0 6 1 2
D. Z. Zamora. 1 0 0 1 0 0 1
S. D. Ponferradina 1 0 0 1 0 0 1
D. Palencia. 0 0 0 0 0 0 0
D. Bañeza. 1 0 1 0 1 6 0

Notas Militares

Orden de San Hermenegildo

Se concede la placa de la citada Orden al comandante de Infantería retirado, don Juan Aguilar Torres-Villedosa, de la sexta región, y la Cruz al capitán de la misma Arma, don Luis Moral Movilla, del regimiento San Marcial, y al teniente de Artillería don Basilio Ezpeleta Ahay, del regimiento ligero II.

Concurso

Se anuncia la vacante, próxima a producirse, de agregado militar a la Embajada de España en Roma.

Una vacante de capitán de Caballería en la Academia de Segovia.

Detenidos que se fugan

La benemérita de Peñausende da cuenta a la superioridad de que del depósito de Viñuela se han fugado Manuel Aparicio Pordomingo y un hijo de éste llamado Juan Manuel Aparicio Fariña, los cuales estaban detenidos como presuntos autores del hurto de dos caballerías propiedad de Aniceto Prieto y de Miguel Viñuela Prieto.

LEA LAS OBRAS DE TEOFILO ORTEGA

Lea usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

Información local y provincial

Cursillo especial de selección para ingreso en el Magisterio Primario

Lista de los cursillistas aprobados en el primer ejercicio:

Maestras

Casimira García, Manuela Andrés, Carlota Debesa, Benedicta Martínez, Demetria Pintado, Araceli Martín, Carmen de la Puente, Lidia Marcos, Teresa Blanco, Florentina Alonso, Ernestina Lorenzo, Restituta García, Consuelo Corralo, Aurelia López, María Villarejo, María Hernández, Aurea Ramos, Purificación Garrote, Antonia Fidalgo, Flora González, Concha Nueva, Dionisia Matilla, Consolación de la Torre, María de la Fuente, Francisca Molinero, Mercedes Domínguez, Momeriat Seco, Baudilia Villalobos, María Calcio, Dolores Tejedor, Isabel Herrero, Benedicta González, Josefa Rodríguez, Emilia Rubio.

Maestros

Macario Pérez, Avelino Prada, Ramiro Mafillos, Ubaldo Boyano, Juan J. Chicote, Ángel Fontanillo, Fructuoso Durán, Elias Plaza, Manuel García, Benedicto Yañez, Emiliano Matilla, Fabriciano Sastre, Ricardo Pérez, Desiderio Martín, Domingo Vara, Pedro Martín, Enrique Corralo, Manuel Garrote, José Izquierdo, Fernando Vicente, Roque Blanco, Bruno Membibre, Emilio San Román, Constantino González, Pedro Moralejo, Daniel Pérez, Manuel Martín, Abdón Aguiar, Ángel Zurrón, Miguel Fontanillo, José Fernández, Ángel Merillas, Andrés Vara, Agapito García.

NOTAS.—1.ª Se advierte que la colocación en la lista no obedece al orden de méritos y si se sigue el orden de solicitud. El acta con su puntuación de cada cursillista se halla archivada, habiéndose remitido una copia de ella a la Dirección general de 1.ª enseñanza.

Traspaso Bazar

Por no poderlo atender se traspasa el BAZAR de Baldomero García, calle Santa Clara 21, Zamora. Informes en el mismo.

La Cunicultura en Castilla

Castilla ha sido una de las regiones españolas que mejor han respondido a la campaña de divulgación y fomento de la Cunicultura. El dormido país del cereal ante los aldanazos de la crisis económica. Al repetir en estas últimas épocas, se ha despertado y ha comprendido que el monocultivo presenta un grave inconveniente, y que si se desea obtener un rendimiento beneficioso del agro hay que simultañarlo con la ganadería.

Y ha visto que la transformación de los productos agrícolas puede ser un hecho gracias a la implantación de las industrias agropecuarias a base familiar y casera de la que es tipo predilecto. La Cunicultura. La Asociación de Cunicultores de España, con el apoyo que le presta la Dirección General de Ganadería y esta última, organizando cursos, cátedra ambulante y distribuyendo gratuitamente libros, folletos, carteles e impresos, han efectuado una intensa labor de divulgación, cuyos frutos no se han hecho esperar en esta región seca, tan concentrada en sí misma.

Si exceptuamos el Levante español, región de la más propicia para esta clase de cultivo, es en Castilla donde se encuentran los más importantes centros cunicícolas de España.

En primer lugar citaremos Palencia, donde a raíz de una conferencia pronunciada por el culto presidente de la Asociación de Cunicultores, en la Federación de Sindicatos Católicos Agrarios, se organizó una granja central, de la que en la fecha actual han surgido unas cuarenta sucursales, de ellas dependientes y establecidas en diferentes pueblos de la provincia palentina.

Examen de ingreso-oposición

Relación de aspirantes admitidos en el 1.º ejercicio

MAESTRAS

Magdalena Datas, Concepción Benito, Manuela Herrero, Natividad Aldea, Pilar Francia, Anunciación Zapata, Dolores Quiros, Consuelo Escudero, Modesta Enriquez, Catalina Chica, Manuela Ballesteros, Angeles Sanz, Aurelia Valdes, Fidelia Rubio, Leonor Iglesias, Concepción Blanco, Concepción Balbuena, Prudencia Ferrero, Pilar Castro, Angela Rios, Angela Gomez, Juliana Castellanos, Dolores Roman, Simona Andrés, Pilar Gullón, Aurea Aguado, Matilde Herrejón, Esther Garcia, Amalia Guerra, Isabel Bernardo, Amelia Mateos, Consuelo Ramos, Natividad de Pedro Macías, Asunción Seco, Feliciano Manteca, Rosalía Esteban, Mónica Hernández, Teresa Cervero, Andrea Pérez y Pilar Enriquez.

MAESTROS

José Gómez, César Ratón, Isaías Vila, Antonio Mariño, Isaías Zapata, Herminio Magarzo, Pascual Vicente, Juan Marco, Antonio Llamas, Ventura Enriquez, Angel Alonso, Isidro Alvarez, Ursicino Ferrero, Isidro Alonso, Luis Barrios, José Ferrero, Valentín Pérez, Bartolomé González, Antonio Periañez, Isidro González, Otilio Vara, Arturo Vicente, Andrés García, Eduardo Abad José Lozano, Amado Hernández, Antonio Fernández, Ildefonso Blanco, Ramón Ramos y Emilio Felipe.

Para bicicletas

Parches "SAMI"

Carrera ciclista organizada por el C. V. Z. sobre el recorrido Zamora-Moreruela de Tábara-Zamora

BASES

1.º Esta carrera se celebrará el día 29 del corriente y solamente podrán tomar parte en la misma los corredores naturales de Zamora y su provincia así como también los que residan en ella desde hace dos años y fueran de esta provincia.

En esta carrera no podrán tomar parte aquellos que hayan corrido en la carrera de Valladolid y Vuelta a la Provincia y se hayan clasificado.

2.º La cuota de inscripción será de 10 pesetas para todo el que no pertenezca al Club y de una peseta para los socios siempre que presenten el último recibo.

3.º Todo corredor que empujara a otro le cruzase o impidiese por un medio cualquiera avanzar, en el momento quedará descalificado. Así mismo todo «rouitier» que fuera remolcado o ayudado sufrirá el mismo castigo.

4.º Únicamente podrán seguir la carrera los vehículos que estén admitidos por la organización siempre que previamente lo soliciten de ésta y a los cuales se les entregará un distintivo y un número.

5.º Los coches que pretendan seguir la carrera sin distintivos serán denunciados a las autoridades. Todos los automóviles están obligados a ceder una plaza para un comisionado del Club.

6.º La cronometración la llevará dicho Club. Las resoluciones que tomen estos representantes serán acatadas por todos y las quejas se podrán hacer por escrito dentro de las 24 horas siguientes a la celebración de la carrera.

7.º El Club organizador no se hace responsable de lo que pudiera ocurrir a los «rouitiers» u otros señores en caso de accidente.

8.º La salida de Zamora se dará a las dos y media en punto de la tarde, desde el Domicilio del Club que irán neutralizados hasta la Avenida de la Feria donde se dará la salida oficial. En este mismo lugar estará la meta de llegada.

9.º El control en Moreruela se cerrará media hora después de la llegada del primer corredor y la salida para Zamora se dará media hora después de cerrado el control.

10.º Los dorsales se entregarán en el Domicilio del Club el día 29 de diez a doce de la mañana previo el pago de cincuenta céntimos cantidad ésta que se devolverá al entregar el dorsal después de terminada la carrera.

11.º Los premios se entregarán en el domicilio de la entidad organizadora al día siguiente de la prueba de una a tres de la tarde.

12.º Los que deseen tomar parte en esta carrera pueden pasar a inscribirse hasta día 28 de tres a cinco de la tarde en Cárcaba 46 y de siete a nueve de la noche en la Ronda de Sta Clara Alquiler de Bicicletas de Gregorio Carreras. Todo corredor que no se haya inscrito antes de esta fecha y hora no podrá tomar parte en la carrera. Zamora 25 de Septiembre de 1935.

Le interesa ver

en 4.ª planta la

Sección de Anuncios

OBSEQUIO de 50 BICICLETAS

El día 30 de Septiembre, es el último señalado para que los concursantes del acreditado papel de fumar ZIG-ZAG, hagan sus envíos de cubiertas.

Inmediatamente procederemos a hacer el recuento y hacia el día 10 daremos a conocer el resultado por medio de la Prensa y directamente a los agraciados.

Siga fumando el inmejorable papel ZIG-ZAG, blanco y maíz, en libritos y blocks y continúe guardando las cubiertas, pues en breve daremos a conocer otro sensacional concurso.

CASA DE SOCORRO

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Lesionado

Lorenzo de Mena Calvo, de 55 años de edad, con domicilio en la calle del Yermo número 2, (San Lázaro) de herida por punción en el tercio superior del muslo derecho que interesando piel y tejido celular, tiene una trayectoria de unos cuatro centímetros de extensión que va de arriba a dentro. Producida al ser agredido con un instrumento punzante.

Una caída

Luisa Fernández Moreno, de 21 años de edad, que vive en la calle de la Amargura número 1, de distensión ligamentosa en la articulación de la muñeca derecha. Se la causó al caerse.

Accidente del trabajo

Dámaso Morato García, de 54 años, domiciliado en la Avenida de la República número 6, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda. Se la causó al trizarse con la puerta de un vagón.

Esas bicicletas

Luis Tucho Chapado de 18 años, que habita en la calle Larga número 12 (San Frontis), de herida contusa en la región palmar de la mano derecha.

Fulgencio Falagán de 25 años, que vive en Fray Antón número 10 (San Frontis), de herida contusa en la articulación del codo izquierdo.

Dichos lesionados resultaron heridos al caerse de una bicicleta.

SOCIEDAD

Mútua de Seguros Generales, de reciente creación, solicita persona capacitada para confiarle la Delegación de la provincia. Diríjase indicando edad, profesión, referencia y cuantos datos puedan ser de interés a «SEGUROS» Apartado 369 Zaragoza. Se guardará absoluta reserva sobre las solicitudes recibidas.

La Colonia Escolar

EMOCIONANTE RECIBIMIENTO

Acudieron a la estación el señor Gobernador, el Alcalde, y varios Concejales y la banda de música del Regimiento número 35

Desde las nueve y cuarto de esta mañana se encontraban en el andén de la estación el excentísimo señor Gobernador de la provincia don Jerónimo de Ugarte, el Alcalde de la ciudad don Tomás Tomé Prieto, los tenientes alcaldes señores Marcos y Muñelles, y el secretario del ayuntamiento señor Prada, y la banda de música del Regimiento de Toledo número 35 y numerosas personas. También se encontraban en la estación varias parejas de Seguridad y de Guardias Municipales.

La banda del 35 interpretó escogido repertorio y a la entrada en agujas del tren en que viajaban los niños de la colonia escolar tocó el Himno de Riego. Las escenas que se desarrollaron entre los escolares y sus familiares alcanzaron un grado máximo de emoción, resultando el acto simpatísimo.

El señor Gobernador, el Alcalde y las demás autoridades se interesaron cerca de los profesores de la colonia por el estado de salud de los niños, los cuales regresan rebosantes de salud y muy satisfechos del trato recibido en Laredo. Sean bien venidos.

VICHY HOPITAL aficciones del estómago

Suceso aclarado

Ayer publicábamos una noticia en la que dábamos cuenta de haber sido detenidos en Fontanillas de Castro dos individuos, a los que la Guardia civil buscaba como presuntos autores de haber ahogado en el río Esla a un hombre, apoderándose de los objetos que llevaba encima la víctima.

Las noticias que hoy hemos podido recoger sobre el particular dicen que días pasados en ocasión de que se dirigían a Zamora José Quesada Pérez, natural de Oviedo; Pedro Rodríguez, vecino de Arteijo (La Coruña) y Tomás Lambarri Chavarrí, de Vizcaya; se dispusieron a bañarse en el río Esla.

Lambarri se internó demasiado en la corriente del río y pronto vieron sus compañeros que aquel desaparecía yendo al fondo.

Como ninguno de ellos sabía nadar no le prestaron auxilio.

Después, cuando el cuerpo de Tomás Lambarri subió a la superficie era ya cadáver.

Sin ninguna clase de escrúpulos se apoderaron de las ropas del muerto así como de lo que en las mismas llevaba, continuando viaje hasta Fontanillas de Castro, donde fueron detenidos.

Entre los documentos encontrados en las ropas del muerto se halló uno en el que consta que la herencia materna la cede a su padre y cuya cantidad asciende a mil pesetas.

El muerto, Tomás Lambarri Chavarrí, era natural de Zalla (Vizcaya) y según había dicho a sus compañeros, se dirigía a nuestra capital en busca de trabajo.

De la Comisaría

Al señor juez municipal han sido denunciados Luis Miguel Fernández y su esposa Sara Alonso Calzada por maltrato de obra a una hermana de ésta llamada Manuela. A la misma autoridad ha sido denunciado Dionisio Marcos Alvarez, por desobedecer e insultar a Francisco Tucho Martín, guarda de una viña, a la que el denunciado se introdujo sin tener autorización.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

M A H O U

Infraconductores de la ley

Por la Guardia, civil han sido denunciados al señor ingeniero jefe de Obras Públicas los siguientes infractores del Reglamento de Circulación vigente:

Antonio Gil Hernández, de Salamanca; Antonio Morales Alfageme, de Bermillo; José Martín Pastor y Amador Alvarez, de Zamora; Eloy Martín Maíllo, Macedonio Villar y Virgilio Herrero, de Fuentesauco; Pedro Muñoz, de Malva, Bernardino Rollón, de Matilla la Seca y Angel Ramos, de Ferronelle.

—Por infractor de la ley de caza y pesca ha sido denunciado ante el señor juez municipal de Villaralbo, el vecino Isidro Fuerte, de Zamora.

Marcelino Sánchez Núñez, de Valparaíso; Antonio García Barja-coba, de Orense; Manuel Ferrández Rodríguez, de Zamora; Ramiro Delgado Alvarez, de San Miguel de la Ribera y Francisco García Barrio, de Puente de Sanabria.

También ha sido denunciado al alcalde de Fuentesauca, Eutiquio Ponce Ares, por tener abierto un establecimiento de su propiedad, después de la hora que marca el bando que a tal efecto ha publicado aquel Ayuntamiento.

Nadie pase frío

¿Cómo evitarlo?

Visite la Casa Carral

En la que se saldan los siguientes artículos:

- Abrigos a pesetas..... 150
Camisetas a..... 100
Mantas a pesetas..... 300
Corte traje caballero, a pesetas 150
Lanas todos colores, metro... 150
Toquillas de tapar, fleco... 1000
Toallas, lo mayor, feija, a... 075

Enorme surtido en Mantas de Cama, Viaje y Burgalesas

No lo olvide!

Solo en la Casa Carral

Cárcaba, núm. 27, Zamora

OMNIBUS

nuevos, precios interesantes ENTREGA INMEDIATA R. E. O. Glorieta San Bernardo, 3-MADRID

R. Calamita Roy-Wamba

MEDICINA GENERAL CONSULTA DE 10 a 1 y 4 a 6 Santa Clara 53 ZAMORA

Siguen los triunfos de las bicicletas B. H.

En la primera Vuelta Ciclista a la provincia de Zamora, nuevamente han triunfado las BICICLETAS B. H. de fabricación nacional, siendo este EQUIPO el más destacado de todos por estar compuesto de CINCO corredores y luchar contra los 15 y 17 corredores que presentaron los demás Equipos, adjudicándose en la clasificación general la BICICLETA SUPER B. H. número 27.048 B. montada por

Isidro López, de Salamanca, el Tercer premio de 200 pesetas

También triunfaron en las seis vueltas a la Circunvalación de Zamora, en la que lograron la siguiente clasificación:

Primero: Luis Moneo, de Zamora, sobre B. H. Segundo: Pedro Crespo, de Zamora, sobre B. H.

Resultando con estas grandes pruebas que las Bicicletas B. H. y SUPER B. H. son las mejores por su gran resistencia y velocidad.

Compre usted bicicletas B. H. y SUPER B. H.

Unico vendedor exclusivo para Zamora y su provincia:

“LA LLAVE” Almacén de Hierros y Ferretería

Ricgo, núm. 34

Teléfono 224 X ZAMORA

En todas las épocas, un buen vestir ha sido símbolo de opulencia y distinción. ESA ELEGANCIA LA BRINDA NUESTRA SASTRERIA. (De nuestra exposición del día 10 que ha obtenido por unanimidad absoluta de Jurados y público PRIMER PREMIO del Concurso de Escaparates, celebrado con motivo de la Feria Mayor de 1935). Casa REDONDO Justo García Casado

POR TELEFONO Y RADIO

TRAMITACION DE LA CRISIS

El señor Alba declina el encargo de formar Gobierno

Alba con Lerroux
A las cuatro menos veinte el señor Alba marchó al domicilio del señor Lerroux con quien estuvo conferenciando unos tres cuartos de hora.
Al salir el señor Alba dijo: —He venido a dar cuenta al jefe político de las gestiones que estoy llevando a cabo para formar Gobierno.
Ahora voy a visitar al señor Gil Robles.

Con Gil Robles
Otros tres cuartos de hora estuvo conferenciando el señor Alba con el ministro de la Guerra dimisionario.
Dijo al salir el encargado de formar Gobierno.
—La entrevista, ha sido cordialísima.

Gil Robles y Lerroux
Momentos después que el señor Alba, salió Gil Robles de su domicilio para el del señor Lerroux manifestando a los periodistas.
—Voy a examinar algunos puntos de interés.

Dice Lerroux
El señor Lerroux recibió a los periodistas que le preguntaron por el objeto de la visita del señor Alba, manifestando:
—Ha venido a darme cuenta de las gestiones que lleva realizadas para formar Gobierno.
El señor Alba atiende más al político que a las personas y teniendo en cuenta el asentimiento del partido radical.

Lerroux, Gil Robles y Alba
A las seis de la tarde estaba con el señor Lerroux en su domicilio el jefe de la Ceda señor Gil Robles, cuando llegó el señor Alba, que dijo a los informadores:
—He estado meditando en casa los puntos del programa del Gobierno que voy a formar y me ha surgido alguna duda, que vengo para ver si me la aclara el señor Lerroux.

Llegan más políticos
No acababa de entrar en el domicilio del señor Lerroux, el señor Alba, cuando llegaron los señores Samper, Rey Mora y otros.
—No sabemos a que venimos. Hemos sido llamados.
—Se encuentran ahí los señores Lerroux, Alba y Gil Robles.
Entonces dijeron todos a coro —Es nuestro momento. Vamos a ver que pasa.

Dice Gil Robles
Salió minutos después el señor Gil Robles que manifestó a los reporteros:
El señor Alba vino a resolver algunas dudas que le habían surgido con respecto al orden del programa que tiene el propósito de desarrollar el futuro Gobierno.
A las ocho de la noche, agregó, tendremos una reunión en la Presidencia. Lerroux, Martínez de Velasco, Melquiades Alvarez y yo.

Alba dice que Lerroux irá a la presidencia de las Cortes
El señor Alba volvió a conversar con los informadores, manifestando:
—Creo que mañana se habrá solucionado esto.
—¿Y si forma usted Gobierno quien ocupará la Presidencia de las Cortes?—le preguntaron los periodistas.
—Es muy probable, que sea el señor Lerroux.
Mañana, desde luego, se abrirá el Congreso y el señor Jiménez Fernández presidirá una breve sesión para dar cuenta de la crisis y suspender las sesiones hasta que haya nuevo Gobierno.

Una reunión interesante
A las ocho de la noche, comenzaron a llegar a la Presidencia del Consejo numerosas personalidades políticas para asistir a la reunión anunciada.
Llegaron los señores Martínez de Velasco, Chapaprieta, Alba, Guerra del Río, Rocha y otras personas.
El señor Rocha dijo que iba a enterarse de las noticias que hubiera de salir.
En cuanto a la crisis se mostró optimista.

Dificultades
El señor Samper dijo que ahora se tropezaba con una dificultad que era la de que no pudiera aplicarse la ley de Restricciones, a causa de

que se quiere ampliar el número de carteras.

Termina la reunión
La reunión de políticos en la Presidencia, duró más de una hora. Los señores Gil Robles, Alvarez y Martínez de Velasco, salieron por una puerta posterior y no pudieron ser interrogados por los periodistas.
Unicamente, el señor Martínez de Velasco, fué preguntado por un periodista al que manifestó:
—La reunión ha sido cordialísima y todos estamos de acuerdo.

Dice Alba
A las nueve y media de la noche salió el señor Alba, que manifestó a los informadores:
—Hemos tenido un cambio de impresiones y no me parece oportuno darles a ustedes lo acordado, porque antes las comunicará al Presidente de la República. Hasta mañana, no irá a visitar a...
—¿Mañana tendrá formado Gobierno?
—Así lo espero—contestó.

Interesantes manifestaciones de Lerroux
Cuando el señor Lerroux abandonó la Presidencia, fué rodeado por los periodistas, a los cuales, dijo:
—Solo puedo decirles que la reunión ha sido muy cordial, y hemos tenido un cambio de impresiones, para ver de lograr un ensanchamiento del Gobierno. a base del bloque anterior, conforme a los deseos de S. E.

También hemos hablado del programa, pero no quiero ni puedo decirles más, ya que bastante calvario tiene el señor Alba.
—¿Entonces mañana habrá Gobierno?
—Querrán ustedes decir nuevo Gobierno.
Y digo esto, agregó un poco mal humorado—porque Gobierno hay. Aquí está ya con todas las de la ley hasta que sea sustituido. Repito que lo digo para que no propalen por ahí esos rumores.
—¿Se le ampliará mucho la base de Gobierno?
—Eso depende, contestó, de las personas que visite el señor Alba y que colaboren con él.
—Se dice que para la Presidencia de las Cortes, está usted designado.
—No se nada todavía. De eso no hemos tratado.
—Yo agregó—he de ver llegar y morir a mis enemigos. A los 26 años fui director del tercer periódico de importancia en España. Hasta los 36 no fui diputado y ahora que voy para los cinco fui Presidente del Consejo. Parecía mentira pero con paciencia y esperando, como yo espero, todo llega.

Dice Martínez de Velasco
A última hora de la noche, manifestó el señor Martínez de Velasco a los periodistas:
—No parece imposible que la Lliga forme parte del Gobierno.
En cuanto a lo que respecta de los agrarios cuando llegue el momento reuniré a mi minoría.

El señor Alvarez
También manifestó a los periodistas el señor Alvarez que don Santiago formaría Gobierno mañana, con una amplia base a derecha y a izquierda.
Refiriéndose a la actitud de los agrarios dijo:
—Ya sé, que no dará ni un paso más ni un paso menos.

Quería pedir Consejo a Azaña
A última hora de la noche los periodistas se enteraron de que el Presidente de la República había querido pedir consejo al señor Azaña, pero este no se encontraba en España y no pudo precisarse en que sitio se encontraba y por tal motivo no pudo conferenciarse con él.
Se supone después que Azaña estará hoy martes en París y que el señor Barcia había dicho que el jefe debía permanecer en la reserva de la política pues eso era lo que necesitaban todos los regímenes, tener hombres en la reserva para las ocasiones.

Últimas impresiones
Desde las primeras horas de la tarde del domingo, en que el presidente de las Cortes recibió el encargo de formar un Gobierno de concentración republicana, cuyos límites radicaban, por

la derecha, en don Abilio Calderón y la minoría vasco navarra, y por la izquierda, en un sector del partido socialista don Santiago Alba se ha dedicado intensa y concienzudamente a intentar llevar a cabo el encargo que le confirió Su Excelencia el Jefe del Estado. Primeramente, en unas conferencias preliminares con todos los representantes de los grupos políticos, trató de conocer la disposición en que respecto a la formación del Gobierno se encontraba cada una de ellas. A medida que el señor Alba iba realizando las gestiones, iba afirmando la idea de que el Gobierno que procuraba formar podría constituirse con las ampliaciones mínimas que el Presidente le había señalado. Unicamente se mostraron opuestos a prestarle su apoyo los grupos señaladamente de izquierda.

Con esta impresión satisfactoria, y después de dar cuenta de ella al Presidente de la República, resumió sus negociaciones el señor Alba para concretar, en primer lugar, los términos del programa del nuevo Gobierno, y ya en segundo lugar la proporcionalidad con que cada grupo había de participar en él. Quería el señor Alba, como reiteradamente expresó en sus declaraciones, que las personas que fueran a ir al Gobierno estuvieran firmemente comprometidas con el programa a desarrollar, a fin de que el nuevo ministerio tuviera la máxima autoridad, consistencia y duración.

Para la fijación del programa no halló dificultades en los señores Lerroux y Gil Robles. Solo impuso este que estuviera comprendido en él la revisión del texto Constitucional; pero al entrar a tratar de la composición del Gabinete, surgieron los primeros tropiezos. El señor Alba, según nuestras noticias, había pensado dar una estructura al Gobierno, que como consecuencia de la disminución de ministerios impuesta por la ley de Restricciones, limitaba el número de puestos en el Gobierno a los grupos parlamentarios más numerosos, con objeto de dar entrada en el mismo al mayor número de representaciones políticas. Según esta distribución se designaban a la Ceda dos ministros. El partido radical tendría, además del presidente, el ministerio de la Gobernación, y tendrían un puesto en el Gabinete los partidos agrario, liberal demócrata, regionalistas, conservador, independiente de don Abilio Calderón y el señor Chapaprieta, que continuaría en la cartera de Hacienda. Hubiera querido también el señor Alba que participasen en el Gobierno una representación de Unión Republicana y otra del partido progresista, pero lo impedía la disminución del número de ministerios.

Esta composición de Gobierno fué rechazada por el señor Gil Robles y dió lugar a que el ministro de la Guerra fuese a consultar inmediatamente con el señor Lerroux suspendiendo, mientras tanto, sus gestiones don Santiago, quien acudió también a la entrevista de los señores Gil Robles y Lerroux. En ella se convino la reunión conjunta de los cuatro jefes del bloque con el señor Alba.

Los acuerdos que adoptaron los cinco en la Presidencia lo reservaron mientras no dé cuenta, en la mañana de hoy, el señor Alba al Presidente de la República; pero según las referencias que han llegado hasta nosotros, los condiciones en que los señores Lerroux, Gil Robles, Martínez de Velasco y don Melquiades colaborarán en el Gabinete, son éstas: El ministerio se formará sobre la base del último bloque gobernante y con el programa del Gobierno que presidía el señor Lerroux, en el que figura la revisión constitucional. Aceptarán la ampliación de la base parlamentaria con aquellos grupos políticos que admiten en el programa la revisión de la Constitución.

La proporcionalidad de los grupos políticos en el ministerio habrá de ser la siguiente: tres ministros de la Ceda, uno Radical, además del presidente; otro agrario, uno liberal-demócrata, la continuación del señor Chapaprieta en Hacienda y los dos puestos restantes para la ampliación de la base, ofreciéndose a la Lliga regionalista y al señor Calderón. Para dar mayores puestos a otros partidos, se tropezó con la dificultad de haber sido reducidos a nueve los departamentos ministeriales, e incluso se examinaron en la reunión el texto de la ley de Restricciones y el del último de-

creto de fusión de ministerios, por si hubiera posibilidad de ampliar el número de carteras.

En principio, el señor Gil Robles tiene pensado continuar en la cartera de Guerra, y que sigan siendo ministros los señores Lucía

y Salmón. El ministro radical, no designado, iría a Gobernación. Don Melquiades Alvarez indicará al doctor Martínez. Los regionalistas de signararse seguitamente, al señor Ventosa y don Abilio Calderón colaborará personalmente, como mi-

mistro agrario se indica al señor Lázcano, con esta composición de Gobierno se aumentará la base parlamentaria con 3 diputados: 2 regionalistas y 13 del grupo independiente.

Sánchez Ortiz.

ULTIMA HORA El Sr. Alba declina el honor de formar Gobierno, y facilita una nota explicativa de su resolución

El ministro de Hacienda Sr. Chapaprieta encargado de formar Gobierno Otra nota del Presidente de la República

Alba en su domicilio
A las once de la mañana el presidente de las Cortes, señor Alba, recibió a los periodistas en su domicilio.
Manifestó don Santiago que siguiendo el consejo de los clásicos había consultado con la almohada todo cuanto aconteció ayer, y de esta forma, sin precipitaciones, se iba a trasladar al Palacio Nacional para dar cuenta de su resolución a S. E. el Presidente de la República.

En Palacio
A las once y cinco salió del Palacio Nacional el presidente de las Cortes señor Alba, que anunció a los periodistas que se trasladaba a su domicilio donde facilitaría a los reporteros una nota.

La nota del señor Alba
En el hotel de la calle del Príncipe de Vergara, don Santiago Alba leyó a los periodistas el siguiente interesantísimo documento.
«En curso de mis consultas y reuniones de estos días, por circunstancias diversas, he visto reducida la zona política y parlamentaria dentro de la cual había de desarrollarse la generosa obra pacificadora anunciada en la nota de S. E. el Presidente de la República.
No he podido lograr a mi satisfacción el Gobierno Republicano que había de ser la primera correspondencia a aquella alta confianza.
En fin quedó reducida mi misión a presidir los nombres respetables de una serie de delegados de algunos grupos parlamentarios con daño de lo que yo creo peculiar responsabilidad de un jefe de gobierno, sobre todo en circunstancias tan delicadas como las presentes para la política exterior y para la paz interior.
Por virtud de todos estos factores de tan varia como decisiva eficacia en mi ánimo, he resuelto declinar el encargo de formar gobierno.
El señor Presidente de la República muy amablemente, me ha rogado que siguiera haciendo gestiones para formar el gobierno que me pareciera, pero yo he insistido en mi negativa por no creerme debidamente asistido.

Chapaprieta a Palacio
El Presidente le encomienda la formación de un nuevo gobierno
A la una y media de la tarde acudió al Palacio Nacional el ministro dimisionario de Hacienda, señor Chapaprieta. La entrevista del señor Chapaprieta con el Presidente de la República duró hasta las dos y media de la tarde.
Los periodistas rodearon al señor Chapaprieta que dijo: S. E. el Presidente de la República me ha encargado de la formación del nuevo gobierno y yo le he contestado que no me considero con méritos y condiciones necesarias para semejante empeño, añadiéndole que prefería seguir mi modesta labor en el ministerio de Hacienda.
El Presidente de la República insistió reiteradamente y sin que implique que yo definitivamente acepte el encargo me he tomado algunas horas para reflexionar y tal vez esta tarde realice algunas gestiones.
El encargo que me ha conferido S. E. añadió el señor Chapaprieta, me causó profunda sorpresa por no lograr mis aspiraciones a tal punto y por estar apartado de la política, pero reflexionaré aquello que conviene hacer para bien de España y de la República.

Chapaprieta visitará al señor Lerroux
Antes de despedirse de los periodistas D. Joaquín Chapaprieta anunció que esta tarde a primera hora visitaría en su domicilio al señor Lerroux.

Otra nota del Presidente de la República
Se reducen las condiciones para la formación del nuevo gobierno
El jefe de la Oficina de Prensa de la Presidencia de la República señor Herrero facilitó a medio día a los periodistas, la siguiente nota:
«S. E. el Presidente de la República se enteró con dolor profundo de las causas y circunstancias que han imposibilitado no obstante las de incomparable mayor entidad que se atrave-

sa en la formación de un ministerio que no respondiera a lo que estas aconsejaban y en rigor imponía.
De los dos esenciales fines a conseguir tal vez quede todavía uno, el de evitar los daños de una convocatoria electoral inmediata con esperanzas de posible realización, porque en último término depende de la prerrogativa presidencial y ha de entenderse y ejercitarse esta no como holgura de albedrío y si cual toda potestad de influjo en la vida pública, como abrumador deber para el cual se pesan las ventajas y los inconvenientes que afectan al interés nacional.

Aparece como imposible obtener en las condiciones anheladas que cada momento presenta, como más imperiosa, la solicitada y amplia colaboración de los grupos, aspectos en que salvo el caso de llegar a ser inevitable una elección decidida en cuanto al hecho los límites de las ampliaciones el criterio así como la responsabilidad de los partidos.

En circunstancias tales, siendo más ineludible, que esperando un llamamiento a la concordia nacional y republicana, ha creído el Presidente de la República que debe intentarse, no el encargo con igual fin de amplitud a otra personalidad que no podrá superar la autoridad y el celo en la gestión del señor Presidente de las Cortes, y si la constitución de un gobierno menos amplio, que desde su composición a su obra, y con el apoyo de las Cortes, mejor y de ningún modo pueda agravar la infortunada tirantez de la vida española en estas horas que para todos deben ser de honda meditación e ilimitado sacrificio.

Alba visita al señor Lerroux
Desde su domicilio, después de haber facilitado a la Prensa la nota que hemos transcrito anteriormente, el Presidente de las Cortes, señor Alba, se trasladó a la calle de O'Donnell número 4, domicilio del señor Lerroux para darle cuenta de su resolución, de declinar el encargo Presidencial.

ALBA CON LOS PERIODISTAS
Asegura que el Presidente de la República llegó en sus facilidades a promover la aprobación del Gobierno con los nombres en blanco
Los reporteros interrogaron a don Santiago Alba, cuando éste desde su domicilio se trasladaba a visitar al señor Lerroux.
Un periodista preguntó al señor Alba si creía posible la disolución de las Cortes y el Presidente de la Cámara eludiendo la contestación, dijo:
—Yo no puedo decir a ustedes más que no se me ha opuesto por parte de S. E. ninguna dificultad.
Cuando le anuncié mi propósito de declinar el honroso encargo y le expuse mi deseo de publicar una nota explicativa, el Presidente de la República me dijo que aceptaría la lista de un gobierno que yo le presentara con los nombres en blanco y al insistir yo en mi decisión, S. E. rebatió todos mis argumentos.
Puedo asegurar a ustedes, añadió el señor Alba, que el no lograr mis propósitos de formar gobierno no me ha contrariado, lo mas mínimo, pues dada la situación actual me he librado de una carga pesadísima.

Manifestaciones de Lerroux
Don Alejandro recibió en las primeras horas de la tarde a los periodistas.
Se limitó a decir el jefe de los ra-

dicales que le había visitado el señor Alba, para darle cuenta de su entrevista con el Presidente de la República y de su decisión de declinar el honroso encargo de formar gobierno.
Si el señor Alba, añadió el señor Lerroux, me hubiera informado de sus propósitos antes de conferenciar con el Presidente de la República, hubiera intentado disuadirle.

Impresión final
La nota que el señor Alba leyó a los periodistas en su domicilio, ha causado excelente impresión. Se ve que es producto de la inteligencia de un estadista y de un gobernante, que no quiere estar mediado por nadie ya que la responsabilidad del gobierno había de pesar sobre él.
Los momentos son mas que difíciles, peligrosos. Y de ahí que incluso en los sectores de izquierdas el nombre de don Santiago Alba fuera acogido con respetuosa simpatía.

El señor Chapaprieta, que ha recibido el encargo presidencial, es casi seguro que no logrará la formación del Gobierno. Y no quedan más que dos caminos: o se vuelve a depositar la confianza presidencial en el viejo líder republicano radical, don Alejandro Lerroux, o se reducen los propósitos de amplitud colaboradora y se reitera al insigne señor Alba el honroso encargo.

Los momentos son cada vez mas avidos. La crisis que pasaba desapercibida va llenando de emoción a la ciudadanía española que espera y confía en que el acierto ha de acompañar a última hora a la decisión del Jefe del Estado.

Sánchez ORTIZ.

AUDIENCIA

—Encallamiento para mañana

Sumario 8 del Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria, rollo 83 del año actual.

Delito, daños. Procesado, José Llamas Lobato y otros.

Magistrado ponente don Juan Palacios Berges.

Acusación pública, señores Teniente Fiscal y Abogado del Estado.

Deensor, señor González. Procurador, señor Buitrón. Testigos, sus.

JUICIO SUEPENDIDO

El juicio oral que estaba señalado para hoy, ha sido suspendido por incomparecencia de los testigos.

SUBASTA

El día 22 del próximo mes de octubre y hora de las doce se vendrán en pública y extrajudicial subasta en la Notaría de don José de Prada, en donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones, la casa número 22 de la calle de San Torcuato y la agregada número 3 de la calle de Santiago, de esta ciudad, formando hoy una sola finca perteneciente a la Fundación de don Sergio Hernández Alonso, con la rebaja del 25 por 100 de la tasación que sirvió de tipo para la primera subasta.
Zamora a 9 de septiembre 1935.
El patrón.—Agripino González.

HERALDO DE ZAMORA Apr. 13

HÔPITAL CELESTINS
GRANDE-CUILLÉ VICHY CHOMEL
Son las aguas minerales naturales más puras y las de mejores resultados tomadas diariamente. Indispensables para la mesa.

Sección de Anuncios Económicos

PHILIPS!!
RADIOTELEFONIA

AMPLIFICADORES PARA BAILES
la única marca de calidad

GARANTIA: dos años y medio

Taller de servicio 250, instalado en Zamora,
Avenida de Requejo, núm. 2

PHILIPS!

Representante para la provincia de Zamora

Bazar J Jacinto González
San Torcuato, 20 Telefono 139.

MOTOR ELECTRIC Y TRANS-
FORMADOR
de 8 caballos, nuevo, se vende. In-
formación, en esta administración.

José M. de Castro
de las Clínicas del Profesor Olivares
y gastropatológicas del Dr. Reguero
Médico especialista en enfermedades
del aparato digestivo
RAYOS X — CIRUGIA
San Andrés, 10 y 12. - 1.º Zamora

VENDO COCHE RENAULT
Cuatro puertas, cerrado 8 H. P.
recien ajustado, bien calzado y a
toda prueba corriente de patente
en el precio de 600 pesetas.
Razón, taller de Julio Portos, Rta
82, teléfono 195 y 167-R.

LA MODERNA
Joyería — Relojería — Optica
Relojes Omeg, Longines, Zenith, Pendientes, Sortijas, pulseras de
Roskop.—Relojes de pared desde Pedida en brillantes finos, objetos
60 pesetas, despertadores y Kú Kú de plata de ley.
La casa más surtida en gafas y objetos de Optica.
Se despachan recetas de los señores oculistas.
SANTA CLARA NÚM. 18

MALA REAL INGLESA
Linea de América del Sur
Para Pernambuco, Río Janeiro Santos, Motevideo y Buenos Aires:
ALCANTARA 9 Septiembre.
ARLANZA 23 ídem.
ALCANTARA 7 Octubre.
Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precio del pasaje en tercera clase:
Ordinaria, pesetas 197,75
Con camarote 173,75 pesetas.
El "Asturias" y "Alcantara", van en VIAJE RAPIDO.
Estanislao Durán e Hijos.—Apartado, 79
AGENTES EN VIGO Y VILLAGARCIA
EN CORUNA: Señores RUBINE e HIJOS, Calina 13.
EN MADRID: Señores MAC AN DREWS, Plaza de las Capas 8.

ANUNCIO
Se desea buena cocinera, bien
impuesta en su oficio y con referen-
cias satisfactorias. Estará muy bien
retribuida y darán razón en la ad-
ministración de este periódico.

DISCOS NUEVOS a nuevos precios
1.º y Maricruz!
2.º María de la O!
3.º La Cucarachal
4.º María Magdalenal
Bazar J San Torcuato, 20
Zamora

AVISO
El número del teléfono para pe-
dir Cerveza MAHOU, es el 87.

HUEVERIA
La competidora
Sigue vendiendo huevos siempre
frescos garantizados.
Docena a..... 2,00
Docena a..... 2,20.
Precios especiales para Colegios y
centros de gran consumo.
Se cotizará precio por una semana
aún en las épocas de escasez dicien-
do cantidad aproximada que consu-
mirán.
Mercado de Abastos, Sótano.
ZAMORA

Triunfo a la stante
de la bicicleta ORBEA!!
ORBEA
entra triunfalmente en ZAMORA
con varios minutos de ventaja
sobre los demás
Nemesio Casas en la etapa Fuentesauco-Zamora
se clasifica vencedor absoluto con una enorme dife-
rencia sobre el pelotón.
Lisardo Acosta triunfador de la etapa más dura y difícil
Alcañices - Braganza - Puebla, en bicicleta
"ORBEA"
Casas se clasifica con doce minutos de ventaja sobre el
pelotón en la etapa Toro-Fuentesauco
sobre ORBEA
2.ª etapa ganada ganada por ORBEA
5.ª » » » ORBEA
6.ª » » » ORBEA
ORBEA y siempre ORBEA!
Venta exclusiva de las bicicletas ORBEA para
Zamora y su provincia:
GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2, ZAMORA

SE VENDE
Un molino pro-indiviso, compues-
to de cuatro pares de piedras para
agua y dos pares para motor, con
instalación a turbina para luz, todo
funcionando en perfectas condicio-
nes, inmejorable tanto para maqui-
nero o fábrica, en el pueblo de Maire
de Castroponce: Para tratar en
el mismo molino.

CLINICA MEDICA
de enfermedades de la Piel, Venéreas
y vías urinarias
Antonio García Palacios
Del Hospital de San Juan de Dios
y Dispensario Antivenero Azua
de Madrid
Consulta de 12 a 2, y de 4 a 6
Fray Diego de Deza, 15 y 16, Zamora

El doctor Población
Catedrático de la Facultad de
Medicina
Ha trasladado su domicilio a
ABASCAL, 24 1.º, izquierda
MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43-254
Pasará consulta en su Sanatorio
de Salamnaca del 5 al 21 de sep-
tiembre.

Stambul *
Será el baile de moda
en la próxima temporada
Gran reforma del local.
Se aproxima su inauguración.
El mayor éxito. Pr. sentación
de la insuperable Orquesta
«NEGUS» en sus creaciones.
Novedad y originalidad

T. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de
Madrid
Especialista en
ENFERMEDADES DE LA MA-
TRIZ Y PARTOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

PASTOS
Se arriendan los de hojadero en
el término de Coreses, capaz para
2.000 cabezas.
Razón, Gregorio Salgado, en Co-
reses.

F. LUELMO
Especialista en enfermedades
de la Piel, Venéreo y Vías Urinarias
Ex alumno y ayudante del Dr. Barrio
de Medina, de Madrid
Tratamiento del cáncer y otras en-
fermedades de la piel por el Radium
Calle Angel Galarza, 2 Zamora

GANADEROS
Se arrienda finca para crería de
ganado con agua en todas las po-
cillas tiene luz, casa y establo para
vacas en sitio céntrico. Para tratar
y verlo en Santa Clara 55. segundo.

F. GAMA ZO
Especialista en enfermedades de la
Infancia
Ex médico asistente del Hospital
del Niño Jesús y Hospicio de París
y Hospital Civil de Estrasburgo
San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Alfredo Alonso
Médico Tocólogo
Ha trasladado su domicilio
y consulta
SEGUNDA AVENIDA
(Tercer Hotel) Teléfono 21

Café-Bar
Seisdedos
VARIETES
Conciertos TARDE y NOCHE
CAFE EXPRESS
y licores de todas marcas
No deje de visitar el BAR SEIS-
DEDOS. Todos los días cambio de
repertorio.
Plaza de San Miguel 9. Zamora

"Alianza Previsora"
Seguros Mútuos
ACCIDENTES :: INVALIDEZ
ENFERMEDADES
MATERNIDAD :: DEFUNCION
Inscrita en el Ministerio de Hacienda
DOMICILIO SOCIAL:
Paseo Canalejas, 82. - Teléf. 1262
SALAMANCA
DELEGADO:
ANGEL CARRETERO
P. Julián Pérez, 2, ZAMORA
Agentes productores:
HILARIO GAVILAN
calle Cardenal Mella, 8
RAMON LOSADA
San Antolin, núm. 7

VENTA SEMILLAS
cereales gran rendimiento. Pedir
catálogo ilustrado, muestras y pre-
cios. Granja "El Aguachal".—Due-
ñas (Palencia).

Dr. Ruiz de la Cuesta
(Ex profesor agregado de la Facultad
de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA
Garganta, nariz oídos
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Sta. Clara, 20 entl.—Telf. 303
(Frente al Banco España)

Chargeurs Reunis
y Sud-Atlantique
Para BRASIL-PLATA
con escalas en Pernambuco y Ba-
hía

8 de octubre "EUBEE"
6 de noviembre "KERGUELEN"
Tercera clase. Ptas. 665,70.
6 de noviembre "MASSILIA"
Tercera clase. Ptas. 737,70.

Cie. Generale Trasat-
lantique
Para la Habana y Veracruz
10 octubre "MEXIQUE"
Tercera clase, a la Habana, pe-
setas 664,25.
Tercera clase, a Veracruz, pes-
etas 717,70.

Para San Juan de Puerto Rico
Santo Domingo, Santiago de Cuba,
Haiti, CARUPANO, LA GUAYMA,
PUERTO COLOMBIA, CARTAGE-
NA Y CRISTOBAL:

12 de octubre "FLANDRE"
Admitiendo carga y pasajeros en
cámara.
Para más informes: Antonio Conde
Hijos.—Vigo. Luis Taboada, 1

Cartelera de la Empresa
"SANVICENTE"

Nuevo Teatro
Hoy Martes: Butaca 0'55
ESTRENO de la preciosa comedia
de "Atlantic Films" 1935
Cedo gabinete
Por Magda Schneider

Mañana Miércoles:
A las 5 Butaca 0'55
ESTRENO de aventuras y acción
de exclusivas Ernesto González
De guapo, a guapo y medio
A las 7'30 A las 10'30
La sensacional película
De guapo, a guapo y medio
Fin de fiesta
Espectáculos Internacionales
Lupe Rivas Cacho
Orquestina: Charros Mexicanos
Mario Arguri: estilista argentino
Lolita Rigal: bailarina
Tony Kley's: danzas exóticas
Luisita Rivas Cacho: bailes
Butaca 2'10

El JUEVES de gran MODA:
ESTRENO de la película española
de selecciones "Iberia Films" 1935
Una semana de felicidad
Por Raquel Rodrigo, Tony D'Algy
y Antonio Palacios
Música de Jean Gilbert
Butaca 1'60

El Domingo: Un suceso cumbre
ESTRENO de la magna producción
maravilla de maravillas
Las noches moscovitas
Por Annabella y Harry Baur

Cara estómago e intestinos el
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Manuel Morales y Romero-Girón
Director del Dispensario Antituberculoso Central
de la Provincia de Zamora
Especialista en Pulmón y Corazón
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Ramos Carrión, 14, ZAMORA Teléfono núm. 267

Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas
DE
Gregorio Diez
Obispo Nieto, núm. 8, (San Lázaro)
CAMAS - CAMAS
Precios increíbles, las camas de 400 pesetas, hoy a 200 pesetas.
Cama de matrimonio a 25 duros, toda niquelada y con somier
de hierro.
Visiten esta Casa, sus precios no tienen competencia!
Depósito y venta de los Somiers Numancia,
Láminas de Acero y Americanos,
(únicos garantizados por diez años).
Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas